Calcul du diameétre de conduit PLT FLEXGAZ

Installations au gaz naturel alimentées avec une pression
jusqu’a 30 mbar et installations au propane avec une
pression jusque 37 (50) mbar.

Dans une installation au gaz naturel alimentée en basse pression avec une pression maximale de 30
mbar, la perte de charge effective entre la sortie du compteur de gaz et le robinet d'arrét de chaque
appareil a gaz ne peut pas dépasser 1 mbar quand tous les appareils fonctionnent simultanément a
leur puissance nominale.

Dans une installation au propane alimentée en basse pression par une pression maximale de 37
(50)mbar, la perte de pression effective entre le deuxiéme détendeur et la vanne d’arrét de chaque
appareillage gaz ne peut pas dépasser 1 mbar lorsque toutes les installations fonctionnent
simultanément a leur puissance nominale.

La méthode de calcul est identique pour le gaz naturel et pour le propane.

En outre, la vitesse du gaz dans les tuyaux doit rester inférieure a 15 m/s pour le résidentiel et 20 m/s
pour les applications industrielles.

La vitesse du gaz est calculée selon la formule suivante :
v =353.7 qv
D2

Dans laquelle

qv le débit du gaz (m3/h);
v vitesse du gaz (m/s);
D diametre intérieur de la conduite (mm)

Le PLT a une perte de charge plus grande que les tuyaux avec des parois internes lisses. La perte de
charge dans les tuyaux PLT ne peut étre calculée avec la formule de Renouard comme pour les
tuyaux a parois internes lisses.

Ci-aprés, vous trouverez des tableaux avec les unités de pertes de charges linéaires (=pertes de
charge par métre courant) mesurées expérimentalement pour les tuyaux PLT FLEXGAZ en fonction
du débit de gaz naturel (m®h) et pour les différents diamétres nominaux.

Les tableaux 1 et 2 donnent la perte de charge approximative (mbar/m) des tuyaux en acier
inoxydable PLT FLEXGAZ pour un débit donné (m3/h) pour le gaz naturel avec une densité relative

de 0,625 et 0,644.

Les valeurs de débit/ perte de charge de ce tableau tiennent compte de quatre courbures de 90° et
deux raccords d’extrémité. Pour des tuyaux avec des courbures, tés ou raccords d’extrémité

supplémentaires, on ajoute la longueur équivalente avec les valeurs trouvées dans le tableau 3.

Le calcul de la perte de charge dans une installation de gaz naturel est effectué selon la norme NBN
D51-003 annexe C et selon la norme NBN D51-006 en annexe H4. Avec cette méthode, on peut
déterminer la perte de charge pour une installation constituée exclusivement de PLT et pour les
installations mixtes constituées de PLT, cuivre, acier ou tuyaux en PE.

www.flexgaz.be info@flexgaz.be




2('ze8xa)} @ 04U : saiejuswa|dwod spuswAUSISSUSI SN0} INOJ
sp402ded 7 19 ,06 € S3¢anod { puaidwod neajqey 39

6'00T ¥'90T 9'eTl €'LTT 6021 6'0ET ST 8T9T 6'0LT 8181 €'48T S'v6T 810z 6°01¢ 0'oze 05NQ-11d
97S £1S 0’09 L'29 Sv9 0'0L v'9L S8 168 576 €46 6001 S70T 1601 9'ertT O¥NG-11d
1'6¢C 6'0€ 43 9'ce SvE g 0‘0v Sy 'Ly 00S 6'05 L Svs €48 1’65 ZENC-11d
‘sl 79T ELT T'81 T'61 00T L2T s'sc v'9Z 7'8e T'6T 6'0€ 8TE L'7€ S'7E SZNG-L1d
00T 60T 8'TT 81T 8'TT Ll ST S'st 7’91 €11 [4:13 '8t 1’61 0'0z 0'0Z 0ZNC-11d
LT L'T LT L% LT 9t 9t Sy Sy S §'s S‘s s's ‘s 79 STNG-11d
00T 06 08 SL oL 09 0s o 9 43 0€ 87 9z e [41

aJ32w ua agny ap Jnansuo’

( 579°0 ze3 np anbyyisads 91AeIZ ) Jequi T 9p uolssald ap 21NYD SUN d9AR H/EIN US ZYDXITd 2UNPUOD dp sjewixew 1dede)

6'0€T 1'65¢ 7’897 [4:7%4 6'00€ 6'0EE T'67€ 6'0LE €'L6€ 0'0EY LTLy 0°0ES SYT9 2'8SL 9'€801T 0SNQ-11d

T'6TT LTET €LET 8'TvT LTST €191 v'oLT 7’987 1'66T SvTC SYET 8797 6‘00€ €'L9€ S'STS 0YNaQ-11d
8'T9 169 6'0L 9'€L T'6L 798 006 5'S6 8'10T 1607 T'61T LTET 81ST 9°e8T SYST <ENG-11d
¥'9€ 6°0v iy 9'ey €Ly L8 §‘sS 165 9'€9 169 s's/ S‘v8 166 LTTT Y'9LT SCNA-11d
602 9'€e S've S've 9T T'6T 0°0€ 8'Te 9'ce 7'9€ 1'6¢ 9'ey T'61 1'6S 6°08 0ZNQ-11d
79 £/ 4] 4 1'6 o'ot 60T 8'TT LT 9'€T §'sT 7'8T 8‘TC €17 L'ty STNG-11d
14 8T 9T v (43 01 6 8 L 9 S 14 € C 1

dJ39W uad agny ap Jnansuo

( 579°0 ze8 np anbyyisads 211ALIS ) Jequ T 9p UOISSaId Bp 9INYD BUN 29AR H/EIAI US ZWDXI14 2UNPUOD ap ajewixew 1deder

6'00T 7'90T 6°0€C ELTT 6'0ZT 6'0€T SYrT 8'19T 6'0LT 8187 €187 6'00T 810T 6012 1072 0SNa-11d
SvS €15 009 L'29 S'v9 0'0L v'9L S'v8 168 S‘v6 €'L6 L25 S0t T°60T 9'ElT OvNQ-11d
1'6¢C 6°0€ Lzt 9'ce SvE €LE 0'0% Sy €Ly 0°0S 605 6'¢S S €49 165 ZENQ-11d
SaT 79T €41 78T 167 0oz LCC S'st 7'9C 78¢ T'6C 6'0€ 8'TE L'ze SvE SCNG-11d
00T 60T 8'TT 87T 81T LZT VT S'sT 79T €T 81 '3t 161 00T 00z 0¢NQ-11d
0T LT LT e LT 9c 9t Sy S Sy s's s's S'S s's 7’9 STNG-11d
00T 06 08 SL 0L 09 0s o 9€ € 0€ 8¢ 9T e (44

3432w ud agny} ap Jnanguo1

(G290 zeS np anbyisads auAeIS ) Jequi T 9p uoissaid 9p S1NYDd SUN I9AR W) UD ZYDXITd SUNPUOD ap sewixew 1dede)

6'0€C ST 1'65¢C [45:744 6'00€ 6°0€€ T'6v€ 6°0LE €L6€E 0'0€Y L'ty 0°0gS SYT9 2'8SL 9'€80T 0SNQ-11d

T'6TT S'STT LTET 8'TYT L'TST €191 v'9LT 7981 1'66T ST SVET 8'19¢ 6'00€ €°/9€ S's1S OvNG-11d
879 S99 1'69 9'€L T'6L 98 106 5'S6 8'70T 1'60T T6TT LTET 8TST 9°€8T SVST ZENC-L1d
79€ T8¢ 6'0v 9ty €Ly L2 §‘sg 165 9'€9 169 S'SL Sv8 166 L7TTT v'9LT SZNG-11d
6°0¢ 81¢ 9'€T Sve 7'97 1’6 T0€ 8'TE 9ee 7'9€ T'6€ 9'ey 1’6t 165 608 0ZNa-L1d
79 £l o '8 1'6 T'0T 60T 841 e 9'eT S'ST '8 812 gLt LTy STNG-11d
0t 8T 9T Vi (4 ) 6 8 L 9 S 14 € [4 T

3412w ud agny ap snansuo’

(G929°0 ze8 np anbiyisads 91AeIS ) Jequi T ap uoissald ap 21NYd dUN J9AR AN US ZYDXIT4 21Npuod ap sjewixew idede)




9Q°ze8xa)}@0jul : sale3usW|dWOoD SIUSWRUSISUSI SNOY ANod
Sp4032e4 Z 19 ,06 € $9¢IN02 { pusidwod nes|gel 3)

60T STT €Tt L%t T'ET (427 z'st ST S'8T L'6T €0t 112 6TC 8zt 6'€T 0SNQ-L1d
6's 79 5E) 8'9 0z St '8 76 L6 €01 901 60T €TT 8'TT X4 OvNa-L1d
e €e se 9'e Le 0y vy 67 1's ¥'s 9's L's 09 79 ¥'9 ZENA-L1d
LT 8'T 6T 0t 0 T ¥'e L7 6T T'€ [ €'e &3 9'e 8'c SZNG-L1d
1T 71 Al €T €7 T ST LT 8'T 6'T 6T 0fe 0C T T 0ZNa-L1d
€0 €0 €0 €0 €0 €0 ¥'0 50) S0 S0 50 90 90 9’0 JAs) STNG-L1d
00T 06 08 SL 0L 09 0s ov 9¢ € 0€ 8t 92 ve 43

2J39W Ud BN} ap Jnansuo]

( #1790 zeS np anbiyisads a1ALIS ) Jequi T ap uoissaid ap 91NYd dUN JaAe H/EIN US ZYDX31d 91INPUOD p djewixew dede)

16z 59z 1'8¢ 1°0¢ 9'ze 8'se 8'LE Z'ov T'ey 991 [T §ls 9'99 128 YLIT 0SNa-L1d
67T 9'€T YT P'ST 9'9T T'stT T'6T z'oz 912 €'ee ¥'se ‘82 9'ze 8'6¢ 6'SS OvNa-L1d
L9 1L S 08 9'g €6 8'6 0T 0Tt 67T 62T v 79T 66T St ZENQ-11d
6°c 4% vy 8y 'S L's 0’9 ¥'9 69 v'L '8 6 L0T €€T 16T SZNA-L1d
[54 T 4 L' 67 T'e €'e g'e L't 6'c €Y L'y 7's ¥'9 8'3 0ZNa-L1d
L0 L0 80 60 0T T‘T 7T €1 T ST LT 6T €C 0'¢ L'y STNQ-L1d
0z 8T 9T vI [43 0t 6 8 L 9 S v € 0 T

aJ3dw ua agny ap Jnanguo

( #1790 ze8 np anbyyisads s1ALIS ) Jequi T ap uoissaid ap 21nNYd dun daAe H/EIN U Z¥DX3Td 21INPUOD ap djewixew 1dede)

8'€8 588 976 L'L6 8'00T 2'60T 00zt 9'VET €TrT G151 Z'9ST €297 S'891 v'SLT 8€8T 0SNa-11d
v'sy L'Ly 0'0s €75 8'cS L'lS T'€9 8'0L 9'vL z'6L S'18 '8 698 806 976 OvNd-11d
9've ¥'ST 6'9¢ L'tz S'8¢ 8°0€ 8'ce LLE z'6€ STy T'er 8EY 9P L'y 7’6y ZENQ-11d
T'ET 8'€T 9vT ¥'ST ¥'sT 69T S'8T 80T £ce 8'€C 9've ‘sz [4514 iy 44 SCNQ-11d
S8 6 7'6 001 0'0T 80T STT T'ET 8¢l 9'vT 9Vl v'ST v'ST 9T 691 0ZNG-11d
K4 £ €T £7 £ £ 3 8¢ 8¢ 8'c 8’ 9 9V 9 v's STNG-11d
00T 06 08 SL 0L 09 0s ov 9€ [43 0€ 8t 9¢ 124 (44

dJ19W ud aqn3 Ap Jnanduoq

( 7790 ze8 np anbyyisads 911AL.S ) Jequi T 9p UOISSDI BP S1NYD BUN I9AR MY US ZYDXIT4 2UNPUOD 9p Sjewixew ieder)

1'€6T 8‘€0T z'9TT STEC 8'0S¢C ¥'SLT 8°06¢ 7'60€ STEE S'85€ 8'€6E €y €7IS S'T€9 1'€06 0SNQ-11d
7'66 90T 8'0TT S'8TT Lz 2'6€T 6971 7'SST 2’991 T'6LT 7'S6T S'8TC 8'0S¢ - T90€ 0'0Ev OvNd-11d
S'1S 9'vS L'LS S19 7'99 S v'SL 0'08 9'r8 S'16 2’66 8'0TT 79zt T'EST STTe CENC-171d
0'0€ %43 8'cE 6'9€ o'or 8'cy 414 454 T'€S 695 T'€9 80L €78 €201 6'97T STNG-171d
L'LT S'8T 2’61 8'0C gt 8'€C v'se 6'9 S'8T 0°0€ T’ 79¢ STy 414 L9 0ZNG-11d
¥'S ¥'S 29 69 Ll ] 6 00T 801 STT T'EL 9vT LT T'ge 2’9 STNG-171d
0¢ 8T 9T Vi 4 0t 6 8 L 9 S 14 € < T

219w us aqgni ap Jnanduoi

( #1790 ze8 np anbiyisads 911ARIS ) Jequi T 9p UOISSDId BP 2INYD BUN IBAR MY US ZYDXIT4 2UNPUOD 9p S wixew 3deder




TABLEAU 3 : Longueur équivalente (en métre) qui doit étre ajoutée a la
longueur de la conduite pour des courbures de 90° et des Tés
supplémentaires.

FLEXGAZ diamétre Courbure 90° Té
(DN) (métre) (metre)
15 0.3 0.5
20 0.3 0.5
25 0.3 0.5
32 0.5 1.0
40 0.5 1.0
50 0.65 1.5

Installations au gaz naturel alimentées avec une pression entre
30 mbar et 100 mbar et installations au propane avec une pression
entre 37 (50) mbar et 500 mbar

Installations au gaz naturel : Lorsque la pression d’alimentation en aval du compteur
gaz se situe entre 30 mbar et 100 mbar, on prévoit généralement un régulateur de
pression juste en amont de chaque appareil a gaz

Installations propane : Lorsque la pression de service aprés le compteur gaz se
situe entre 37 (50) mbar et 500 mbar, un régulateur de pression doit étre monté en
amont de chaque appareil gaz.

La perte de charge maximale admissible dans la canalisation entre le compteur de
gaz et le régulateur de pression est déterminée comme suit :

- La pression d’entrée de chaque régulateur de pression doit étre suffisamment
élevée pour que le régulateur de pression puisse fournir, dans sa plage de
régulation, le débit requis pour I'appareil a gaz a pleine charge.

- La vitesse du gaz dans les canalisations reste inférieure a 15m/s pour les
applications résidentielles et 20m/s pour les applications industrielles.

- La pression de sortie du régulateur de pression correspond a la pression de
service de l'appareil d’utilisation raccorde.

- La perte de charge maximale admissible dépend donc de la pression d’entrée
minimale du régulateur de pression en amont de I'appareil a gaz. Bien que cela
ne soit pas une obligation, la régle générale est de calculer linstallation
intérieure avec une perte de charge de maximum 10 mbar.
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